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EPREUVE DE GEOGRAPHIE

PREMIERE PARTIE : L’EVALUATION DES RESSOURCES (09PTS)
1) Dans une production cohérente de 7 a 10 lignes définis malthusianisme et présente trois
raisons qui peuvent justifier son adoption dans un Etat {05pts)
2) Travaux pratiques (04pts)
Soit [e tableau suivant représentant le taux de croissance de la population émigrée de 1990 a
2000 par région d’origine (en %)

régions Taux en %
Afrique subsaharienne 80
Afrique du Nord 35
Proche/Moyen Orient 50
Extréme Orient ‘ 40
Amérique Latine 95 .
Source : www.cairn.info, revue d’économie du développement, février 2008, p.61.

a) Construire un diagramme en bandes représentant le taux de crois: ance des migrations dans les
régions ci-dessus citées. (02pts)

Echelle:— S
e En abscisses : 1cm =1 région - o
e Enordonnée: 1cm=20% e e S

b) Commentes le diagramme en insistant sutlles causes des migrations en Afrique Subsaharienne
{02pts)

DEUXIEME PARTIE : ’EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT OU DI'S COMPETENCES {09PTS)
Théme : maitrise de la croissance démographique

Supports

Document 1 : courbe de croissance de la population mondiale
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Source : www.consoglobe.com consulté le 29/11/2020




Document 2 : la croissance de la population mondiale

La population mondiale devrait atteindre 8.5 milliards d’individus en 2030, puis passer a 9.7
milliards d’individus en 2050 et 11.2 milliards vers 2100, selon les statistiques
démographigues des Nations Unies

Ces projections sont basées sur des variations moyennes, qui tablent sur un recul du taux de
fécondité et un allongement de I'espérance de vie dans de nombreux pays

Plus de la moitié de la croissance démographique dans le monde d’ici a 2050 aura lieu en
Afrique. Proportionnellement, c’est la région qui connaitra la plus forte évolution
démographique. La population d’'Afrique subsaharienne, par exeinple, devrait doubler d’ici a
2050...

A Iinverse, les populations de 55 pays ou régions dans le monde devrait diminuer d’ici a
2050, ... Plusieurs pays devraient voir leur démographie baisser ¢’environ 15% au cours de la
méme période, ...le taux de fécondité dans tous les pays européens est aujourd’hui inférieur
3 celui nécessaire pour parvenir au seuil de renouvellement de la population a long terme.
Source : www.un.org/fr/sections/issues-depth/population/index htim consulté le
29/11/2020

Document 3 : le planning familial
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Source : www.kibaruonline.mondoblog.org consulté le 29/11/2020

Consigne : les documents ci-dessus présentent I'explosion démographique dans le monde,
particulierement en Afrique et en Europe. Rédiges une production cohérente dont les grandes
lignes reposent sur les taches ci-dessous :

1) Montres par deux éléments que la population mondiale évolue constamment

2) Expliques la différence dans I’'évolution démographique en Afrique et en Europe

3) Proposes deux solutions efficaces permettant & L'Afrique de faire face a I’explosion
démographique

Présentation : 2pts



